

ОТЗЫВ

научного руководителя Лебедевой Галины Анатольевны о работе Ляшенко Марии Игоревны над диссертацией «Педагогическое волонтерство как средство подготовки будущих педагогов к воспитательной деятельности», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования

Ляшенко Мария Игоревна в 2014 году с отличием окончила Соликамский государственный педагогический институт (филиал) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Пермский государственный национальный исследовательский университет» (далее – СГПИ филиал ПГНИУ) по специальности 032900 «Русский язык и литература». В 2017 году завершила обучение в аспирантуре по направлению 44.06.01 «Образование и педагогические науки» с присвоением квалификации «Педагог-исследователь». Совмещала учебу и работу учителем русского языка и литературы в МАОУ «СОШ№2» г. Березники, специалистом по методике клубной работы и ассистентом кафедры педагогики и психологии СГПИ филиал ПГНИУ.

В настоящее время занимает должность старшего преподавателя на кафедре педагогики и психологии, осуществляет планирование, организацию учебной, воспитательной и методической работы по педагогическим дисциплинам. Ляшенко М.И. осуществляет деятельность по созданию условий для формирования у студентов компетентности, обеспечивающей успешность в будущей профессиональной деятельности через научно-методическое сопровождение работы студенческого педагогического отряда «Мечта», волонтерского объединения педагогической направленности «Ребята с нашего двора», разрабатывает и реализует грантовые проекты в сфере воспитания.

В процессе работы в университете и обучения в аспирантуре активно занималась изучением проблем качества профессиональной подготовки студентов педагогических вузов. Ляшенко М.И. выбрала свою нишу в проблемном «поле» научно-исследовательской работы – педагогическое волонтерство как средство подготовки будущих педагогов к воспитательной деятельности.

Данное исследование является актуальной, законченной и самостоятельной научно-квалификационной работой. Его актуальность определяется потребностями образовательной практики в эффективных средствах, формах и методах подготовки студентов педагогических вузов к воспитательной деятельности с учетом требований государственной политики в сфере образования.

Материалы исследования внедрены в образовательный процесс СГПИ филиала ПГНИУ, практику деятельности студенческих отрядов Пермского края. За активную работу и личный вклад в развитие педагогического волонтерства М.И. Ляшенко награждена благодарственными письмами Министра образования и науки Пермского края (Р.А. Кассина, 2017 г.), губернатора Пермского края (М.Г. Решетников, 2018 г.).

Публикации автора в журналах, рекомендованных ВАК, в материалах международных и всероссийских научно-практических конференций, отражают основные результаты проведенного исследования (10 публикаций). Программно-методическое обеспечение подготовки студентов к воспитательной деятельности составляет содержание 4 методических изданий.

В ходе подготовки диссертации М.И.Ляшенко проявила себя как высококвалифицированный специалист, добросовестный и ответственный исследователь, обладающий большим потенциалом личностного и научного роста.

Достоверность научно-исследовательской работы обеспечена его опорой на фундаментальные теоретические и методологические положения, логическим соответствием цели, задач, гипотезы и методов исследования, экспериментальной проверкой выдвинутой гипотезы, большим объемом выборки (789 студентов – участники опроса, 139 – участники опытно-экспериментальной работы, 120 педагогов, 600 детей, 40 представителей организаций социальных партнеров).

Выполненная научно-квалификационная работа свидетельствует об освоении автором теории и практики профессионального педагогического образования, методов теоретического и эмпирического исследования, статистических методов обработки данных. Полученные результаты обоснованы и значимы для совершенствования образовательного процесса в вузе.

Диссертация «Педагогическое волонтерство как средство подготовки будущих педагогов к воспитательной деятельности» может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования

Научный руководитель:

кандидат педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования, доцент, заведующая кафедрой социальных и гуманитарных дисциплин Соликамского государственного педагогического института (филиал) федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Пермский государственный национальный исследовательский университет»

Лебедева Галина Анатольевна

Адрес места работы: г. Соликамск, Пермский край, ул. Северная, 44

Рабочий телефон: 8(34253)24312

E-mail: lebedeva@solgpi.ru

Выражаю согласие на обработку личных данных

15.09.2022